

“当时我们一心只想着救人”

——菏泽市斑马志愿救援中心赴涿州救援侧记



转移受困群众



看着才三岁的孩子那茫然无助的眼神,队员吴英超禁不住潸然泪下,将孩子紧紧地抱在怀中



斑马救援队的队员们长时间在洪水中转移被困群众,没有时间休息,索性坐在地上休息一下,结果睡着了



8月7日,记者在定陶区应急管理局见到菏泽市斑马志愿救援中心总指挥王防震时,精干的他脸上稍显疲惫。“昨天晚上刚从涿州返回。5日凌晨和队员们完成救援任务一起从涿州回来,收到爱心企业的捐赠,5日下午又赶赴涿州,送去了1000箱方便面、500箱纯净水。”

回忆救援涿州,王防震激动地说:“收获最多的,就是涿州人民发自内心的‘谢谢’。”

8月1日凌晨两点,王防震收到河北省涿州市一位志愿救援者的求救:“我们这里因强降雨汛情严重,大量群众被困,请求救援。”

王防震连夜召集队员,大家听说涿州受灾,纷纷推掉自己的生意和事情,要求参加。王防震挑选了王广东、吴英超等10名队员,带上两个大功率冲锋舟,一台抽水泵,一台发电机,一套应急照明设备,一台无人机,一套应急无线通信移动中继,15部应急通信手机,急救救生衣10套,普通救生衣30套,于早晨5点,他们出发了。

当天晚上9点,王防震和队员们赶到涿州。

“我们被当地的救灾指挥部指派到涿州市东仙坡镇开展救援,这里是重灾区。”王防震说。

“有的地方水位已经到了二楼,有的路上水已经快要淹没红绿灯。水流湍急,小的冲锋舟根本进不去,幸亏我们带了艘大的。”回忆起当时的情景,王防震现在依然心有余悸,“当时我们一心只想着救人。”

8月2日,正在救援的王防震收到涿州一位群众的求救信息:“有一对80多岁的大爷大娘被困在二楼的家中,大爷因病常年卧床不能自理。”

王防震和队员们赶到老人家中,队员王明运和李学柱背起老人涉水而行,把两位老人转移到安全地带。

“我们对门邻居还被困在家里……”两位老人告诉他们。而对门的这位老人啥也不愿离开自己的家。经过半个小时耐心地劝说,最终把老人救援到安全地带。

在杨家庄被困现场,王防震和队员们解

救了一对夫妇和他们的双胞胎儿子,这对夫妇因晕船无法照顾两个孩子,看着才三岁的孩子那茫然无助的眼神,队员吴英超禁不住潸然泪下,将孩子紧紧地抱在怀中。

一位被困的老人身高一米八多,体重超出一倍,王防震和队员吴英超试了试,都无法背动老人。情急之下,队员孔祥雷背起了老人,坚持着把老人背到一里多外的船上。

“要是现在再让我背,我是背不动。那时候,也是急了,不知道哪来的劲儿。”面对记者,孔祥雷有些不好意思地说。

灾区没电、没信号,通讯受阻,无法正常联系。

为了救人,王防震常常背着50多斤重的应急无线通信移动中继爬到最高点,有时要爬到二三十层楼的最高层。

“累了就停一下,喘口气,再接着爬。”王防震说。

8月3日,在一次救援中,因水流湍急,水下情况不明,虽有当地的向导,但他们的一艘冲锋舟船板仍被撞烂。

“几天里,我们救援队10人齐心协力,将400多人从生死线上转移到安全地带,听到最多的就是那一声声真诚的‘谢谢’。”王防震说,“尽管灾区食品很紧张,当地很多群众还是给我们送来烧饼、方便面等食品。”

涿州市应急管理局在给他们的感谢信中说:“是你们,迅速赶赴救援一线,风雨中逆行义无反顾;是你们,趟着过膝甚至过腰的积水,义无反顾地背起年迈的大爷大妈,抱起年幼的孩子,将他们安全转移;是你们,伸出援助之手,帮助受灾群众解开心中的愁锁……志愿同心,风雨同行!衷心感谢你们的驰援帮助……”

4日下午,王防震和队员们收到当地指挥部的通知:“救援已接近尾声,社会救援队伍可以撤离了。”

5日凌晨两点多,王防震带领10名队员回到了家中。

记者 刘卫国
(图片由一线救援队员提供)

郑海玲:情系教育 爱洒教坛



郑海玲是牡丹区第二十二初级中学语文老师,在同事眼里,她是痴迷工作、从不松懈的“拼命三郎”;在学生眼里,她是认真敬业、爱生如子的“老师妈妈”。她曾在第七届全国初中语文教师教学基本功展评大赛中获一等奖,荣获市教学能手、市三八红旗手等荣誉称号。今年她被评为市委宣传部、市教育局评为2023年菏泽市最美教师。

郑海玲从事多年班主任工作。27年来,她始终牢记立德树人初心和为党育人、为国育才的使命,成为学生成长路上的引路人。

她热爱班里的每一位学生,注重与学生之间的沟通。她对待学生像对待自己的孩子一样,既关心他们的学习,又关心他们的身心健康。

在她的班里,曾经有一位女生李婉(化名),极度厌学,也不愿与家长沟通交流,郑海玲多次与之谈心,并多次进行家访。在这期间,郑海玲辅导她写作业,与其一起读书、聊天。周末时,郑海玲还带她一起去超市购物,几天的相处,不仅使李婉爱上了学习,更打开了她的心结……慢慢地,李婉成了进步的典型。

记者 付凤臣

这样的家访,郑海玲已记不清有多少次了,学生这样的转变,在她的班级还有很多。她用爱心感化了一个又一个学生,使他们开心学习,健康成长。

2019年暑假,郑海玲创立了公众号“一间神奇的教室”,班级活动剪影、老师课堂随笔、学生班级日志、家长育子体会、学生优秀作文等均有展现,至今已举办几百期。她为此写了十几万字的教育教学随笔,并编辑成书《只因相遇太美》和《一间神奇的教室》。

张庆标:三尺讲台育桃李



多年来,张庆标怀着对教育事业的无限忠诚,用智慧的溪流滋润一颗颗求知若渴的心灵。今年他被评为市委宣传部、市教育局评为2023年菏泽市最美教师。

张庆标1995年7月参加工作,现任单县人民路中学高级教师,担任道德与法制课。教学中,他根据教材设计不同情境,把学生带入情景之中,激发学习的兴趣。他注重“教教材”为“用教材教”,把学生培养成为富有创造精神、创新思维和创新能力的人是他教学中的追求。“教学有法,但无定法。”他在教学中打破教材局限,大胆创新。他注重加强学法指导,变“学会”为“会学”。

他非常注重教学方法的研究,追求更高的境界。他博采众长、善于总结,形成了自己的教学风格。风趣幽默、生动形象、善于启发、导之以理,让学生在活泼的氛围中轻松愉快地接受新知,他每年都被评为最受学生欢迎的老师。有一年中考后,他所教班的同学们齐聚母校,一起坐在原来的教室里,强烈要求张庆标再给他们上一堂课,这是对他的最大肯定和褒奖!

教学之余,他还积极参加教研教改,撰写教研论文和个人专著,参与课题实验。2021年主持的市教育学会教学研究课题《中小生命教育的实践与研究》顺利结题,2021年发表个人专著《中学思想品德课程与教学论》,2022年主持的省教育学会教育评价课题《人工智能促进学生发展的调查研究》顺利结题。他先后获得市优秀教师、市教育系统优秀共产党员、市教学能手等荣誉称号。记者 张红艳

中共菏泽市委教育工委
菏泽市教育局 主办

郓城县 潘渡镇

广场舞大赛舞出农村新风采

本报讯(记者 李萍 通讯员 张原豪)8月8日晚,由郓城县教育和体育局主办,潘渡镇人民政府承办,郓城县广场舞运动协会协办的“2023年郓城县乡村广场舞联赛潘渡镇预选赛”在潘渡镇潘西村支部广场精彩上演。

来自潘渡镇的9支代表队齐聚一堂,同台竞技,在舞蹈律动中释放全民健身的热情,用优美的舞姿为观众带来一场精彩的视觉盛宴,让主旋律“我们的中国梦 文化进万家”更加响亮,正能量更加强劲。

比赛现场热浪扑涌,伴随着潘东村广场

舞队带来的开场舞蹈正式拉开了比赛帷幕。参赛队员们踏着欢快的节拍,轻快的鼓点,不断变换着队形,展现出健康激昂、奋发向上的精神风貌。参演队员涵盖老、中、青不同年龄段的广场舞爱好者。风格各异的舞蹈轮番上阵,参赛队员个个神采奕奕,热情奔放,充分展现了潘渡人民多才多艺、热爱生活、积极向上的精神风貌。经过激烈角逐,潘东村代表队荣获冠军。

“我们是来取经的,这样的广场舞大赛,代表着全镇广场舞的最高水平,绝对不容错过。”活动中众多广场舞爱好者说。“节目精

彩,和过去印象里的广场舞完全不一样,真是让我们观众大饱眼福,潘渡镇人民真是多才多艺。”现场观看的居民纷纷表示。

“潘渡镇广场舞展演的举办,极大地丰富了群众的文化生活,也振奋了群众的精气神。”潘渡镇党委副书记、镇长刘强强说。下一步,潘渡镇将持续开展各类新时代文明实践实践活动,积极为群众搭建舞台,让百姓唱主角,营造积极向上、健康文明的社会氛围,不断提高群众的获得感和幸福感,为全面推进乡村振兴提供强大的文化凝聚力、精神推动力。

家门口乐享多彩文化生活

8月9日,牡丹区小留镇喇叭庄新时代文明实践志愿者在向村民表演喷呐。当日,小留镇组织开展“我们的中国梦——文化进万家”传承多彩非遗主题活动,喷呐、琴书、面塑等非遗传承人走进新时代文明实践所,通过寓教于乐的演示,为群众提供可观、可听、可读、可学、可用的文化艺术资源,丰富群众的文化生活。

记者 李若生 摄



宋喜坊 菏泽秋季惠民消费文化展火爆招商

参展范围:

- 1、汽车、电车、电动两轮车等;
- 2、食品、红木家具、图书、工艺品等。

指导单位: 菏泽市商务局、菏泽市城市管理局
 主办单位: 菏泽报业传媒有限公司
 冠名单位: 东明城投森工家具有限公司
 协办单位: 捷途汽车菏泽誉通体验中心
 宣传媒体: 菏泽日报、牡丹晚报及微信、微博、山河新闻APP、中国菏泽网、今日头条、抖音、视频号、直播等全媒体平台
 展会日期: 2023年8月18日—20日 每日8:00—22:00
 展会地点: 菏泽牡丹广场(大剧院广场)

这些老百姓喜爱的品牌都来啦!

上汽奥迪、红旗、WEY牌、长城哈弗、长城皮卡、上海大众、斯柯达、北京现代、比亚迪新能源、荣威、长安欧尚、奇瑞冰淇淋、捷途、领跑、领克、吉利汽车、长安汽车、五菱宝骏、北汽制造、凯翼汽车、东风风光、思皓新能源、上汽大通。欢迎更多的车辆品牌参与!

报名咨询电话: 18905308202 15965665219



往届惠民展资料图片